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Vasárnap
III. év folyam, 121. szám

I rend he’yrsá^tésára és a lakosság nyugalmának biztosítására _ 
erélyes iníézkeOsi kíván a Magyar Képi Szövetség Országos Központtá 

Számos áldozna van a fasiszta kilengésednek
KOLOZSVÁR, — A kolozsvári május tizedik! fasiszta provokáció Mtán a történelmi pártokba húzódott fasiszta-vas- 

gárdista maradványok a demokrata szervezetek kemény figyelmeztetése és a hatóságiik intézkedései ellenére is tovább foly
tatták terror cselekményeiket.

Szerdán délelőtt a rendfenntartó hatóságok késői .megérkezését kihasználva, Maniu diákhiveinek kisebb csoportja, 
minden ok nélkül megtámadott és súlyosan összeveri, két, a Szabadság-téren áthaladó munkást, majd a Mihály király-ut
cán át haladva, a Mócok-utja elején, a Mikó-uf.cában, a Pata-utcában és a Petőfi-utcábaurívertek össze több járókelőt.

Csütörtökön kisebb fasiszta-huligán csoport a Sétatéren munkásokat és magyarul beszélő járókelőket vettek üldöző
be. Délután 5 órától este nyolcig valósággal rettegésben tartották az egész sétatér környékét. Több mint 20 ártatlan em
bert vertek össze a legbarbárább módon. Többeket, miután elverték őket, bedobták a Szamosba, vagy a park közepén lévő 
tóba. A támadók elől elmenekült egyik fiatal fiút egészen a Rákóczi-utig üldözték, ahol miután elérték, leteperték a föld
re, bántalmazták, úgy, hogy a szerencsétlen súlyos sérüléseket szenvedett. A támadások során az egyik Arpád-uti pékmü- 
helyben dolgozó Tóth Károly 18 éves segédet olyan súlyosan bántalmazták, hogy belehalt sérüléseibe.

Este a Szentgyörgyi Színház előtt Keresztes József kolozsvári lakost és feleségét támadták meg és bántalmazták. 
Majd a Fürdő-utcában Matean Iacob román pincért verték össze és törték be fogait, mert védelmére kelt egy üldözőbe 
vett embernek.

A Kolozsváron lezajlott terrorcselekményekkel egyidöben a vármegye különböző falvaiban is tovább folytatódtak a 
fasiszta kilengések, Szamosfalván csütörtökön este 11 óra körül 20—30 főből álló felbujtatott csoport állandó lövöldözések 
közepette, reátört Görög Istvánt gazdálkodó otthonára, majd miután a kerítéseket, kapukat és az ablakokat összetörték, be
rontottak a házba és az otthontartózkodókat kezdték ütlegelni. Görög István 56 éves gazdálkodót életveszélyes sérülésekkel 
beszállították a kolozsvári Református Kórházba. A támadók közül Biji VaTean és Biji Gavrila odavaló lakosokat ismerték

■ fel. , . ■ ' " . ' . ,
í Néhány felelőtlen terrorista ugyanebben a faluban beverte a református iskola és hat magyar gazdálkodó házának
ablakát. Súlyosan bántalmazták Incze János és Rogendorfer Mihály odavaló lakosokat is.

A MNSz dési szervezetének telefonjelentése szerint május 21-én éjszaka Almásmalom községben ismeretlen tettesek 
betörtek több magyar gazda házához, ahonnan, miután a háziakat bántalmazták, minden ruhaneműt magukkal vittek.

Csütörtökön este Retteg községben- nyolc magyar család házának ablakait törték be.
Bethlen községben, csütörtökön este, kisebb terrorista csoport megostromolta a MNSz székházát, majd .miután az 

összes ablakokat betörték, Sólymost Zoltán szervezeti titkár házának ablakait verték be kövekkel.
A Kolozsvárt és a vidéken történt újabb demokráciaellenes soviniszta támadások ügyében a MNSz országos központ

jának vezetői felkeresték az illetékes hatóságokat, .erélyes intézkedést kérve az utóbbi időben állandóan fokozódó magyarül
dözések és fasiszta támadások megfékezésére. -f’;

, BCatooâRfât és munkásokat meg
reakciós bandák Sftcău&an és Bt-sslercén

BUKAREST. — A „Seanteia" a törté-' 
néhai pártok újabb támadásairól szá
mol be. '

Vasárnap a Bratianu-féle párt beszter
cei szervezete —: Írja a lap — gyűlést hí
vott össze, amelyet utcai tüntetéssé szán
dékoztak kifejleszteni. Ugyanezen a nar 
poa Beszterce-Naszód megye „határőr” 
parasztjai az erdők tulajdonjogáért vivőit 
harcuk évfordulóját ünnepelték meg. Az 
ünnepélyen a helyi zászlóalj lobogóját 
kapták meg. A „határőr vidék” földműve
seinek szép ünnepsége odavonzotta a Bra- 
tianu-féle párt gyűléséről is az embere
ket. Erre a bratianisták, mivel az ő tün

H demokratikus alapokon nyugvó törvény nagyf<?ntosságu újításokat tartalmaz 
Képviselővé választhatók a nők, haténak és köztisztviselők is

BUKAREST. — PatraScanu igazságügy
miniszter elkészítette a romániai uj válasz-. 
tási törvény tervezetét, amelyet most hoztak 
nyilvánosságra és amely alapvető, fontos 
változásokat tartalmaz a régi romániai vá
lasztási törvénnyel és rendszerrel szemben. 
Az uj törvénytervezet a legszélesebb demo
kratikus alapelveken épült fel, megszünteti 
a szenátust, megvalósítja az egykamarás 
törvén.’, hozás! rendszert, szavazati jogot ad 
a nííkn.' k és a 19-lk életévüket betöltött if
jaknak és a mandátumok elosztásánál az 
arányosság elvét alkalmazza.

Képviselővé lesz vá’asztható mindkét nem
beli 1’3-ik életévét betöltött, nz országban 
lakó román állampolgár. Fontos újítása n 
törvénytervezetnek, hogy a tényleges kato
nai szolgálatot teljesítők, valamint a fegy
vergyakorlatra behlvottak és a köztisztvise
lők Is nemcsak szavazati joggal blmak, de 
a képviselőház tagjaivá is megválaszthatók.

Az uj választól törvénytervezet a nemzet 
képviseletét a képviselőház utján eszközli. 
A törvényhozást a király és képvisc’őház 
együttesen gyakorolja. A 4-lk szakasz értel
mében egyetlen törvény sem nyerhet királyi 
•mentesítést, csak azután, ha azt a képvisc- 
óház szabadon megvitatta és a többség 
■cgszavaztft.
A képvlselöház — minden ösmeliivás nél

kül — minden év október 15-én nyitja meg 
ülését királyi kézirattal, amelyet a képvise

tetésük így dugábadőlt, nekirohantak a 
katonáknak, letépték a zászlót és össze
törték a zenekar hangszereit is.
' A. hatóságok letartóztatták Grigore 

Nagut, a Bratianu-féle párt besztercei 
szervezetének vezetőjét, továbbá még két 
más támadót és felbujtót. A többi me
rénylőnek sikerült elszöknie. Szigorú nyo
mozást indítottak ezek személyazonossá
gának megállapítására.

A,,Scânteia” beszámol a kolozsvári Ha
ladó5 Ifjúság székházának május 19-iki 
megtámadásáról, majd a bacaui maniuista 
zavargásokról ír:

— Elmúlt vasárnap — irja a lap —-

lők válaszfefiirata követ. Minden rendes ülés
szak 8 hónapig tart. Az Uralkodó saját kez
deményezéséből vagy a minisztertanács ja
vaslatára rendkívüli ülésszakra is összehív
hatja a képvisel üházat, ameynek ülései 
nyilvánosak, A jelenlévő képviselők egyne
gyedének szavazata alapján azonban tltko3 
Ülés is tartható. Végleges határozatot 
csak akkor hozhat a képvisejőház, ha tsz 
ülésen eggyel több képvisc’ö van jelen, mint 
a megválasztott képvise’ök számának fele. 
A szavazás élőszóval, vagy titkosan, szavazó 
urnákkal történik.

Érdekes újítása a törvénytervezetnek, hogy 
azok a miniszterek, rkík nem tagja, a kép- 
vlselőháznak, résztvehetnek ugyan a tanács
kozásban, de szavazati joguk nincs. A de
mokratikus elv érvényesülését biztosítja n 

Antoneíca és cinkosai kívészéréí követese 
a tömeg a demokratikus ezök bukar£3^ 

népgyüÉésén
BUKAREST. — (Rádió) Pénteken délután n főváros demokrata < < .,i h.ifa'mas 

népgyüjésl és tömegtüntetést rendeztek az Egyetem-téren, amelyen Anfoncactir.» As n 
többi háborús fíílillnlksro kimondott linlálbün faltén végrehajtását követelték.

A hatalmán tömegdemonstrációra az adott nlkajmnt, hogy ebben nz időpontban 
tárgyalta a Samnijtőszék ogyiiltca ülésen Antoneseii é« bűntársul fc]lel>1>ezésót. Is
meretes, hogy a háboríts fííbünösök alkotmányjogi kifogások idspján próbáltok kibújni 
a megérdemelt büntetés alól,

a munkások rendezett sorokban vonultak 
végig a városon a kormányt éltetve és a 
reakció éjién tüntetve. A maniuista, klub 
előtt a munkásokat lehurrogták, később 
pedig botokkal és téglákkal támadták 
meg soraikat Természetesen, a munkások 
sem hagyták magukat és az erőteljes el
lentámadásra a manmisták visszavonultak 
székhazukba, ahonnan tovább hajigáltak 
a munkásokra. Pillanatok alatt hatalmas 
tömeg gyűlt össze a klub épülete előtt és 
ez a tömeg csatlakozott a munkásokhoz. 
A hatóságoknak csak néhány óra lefor
gása múltán sikerült rendet teremteniük. 
Mindkét részről vannak sebesültek;

14-jk szakasz, amely szerint az ország bár
mely lakosa jogosult kérést, folyamodványt 
beterjeszteni a képvisdőliáz elé annak Iro
dája vagy valamely képviselő által.

A tényleges katonák vagy átmeneti időre 
katonai szolgálatra behlvottak, valamint a í 
köztisztvisejök — ha képvlselöje’öltek — a 
választások idejére, a jelölőlista letétele idő
pontjától ffeetésnélkii'i szabadságot kapnak, 
ha pedig az illetőt képviselővé választották, 
ez a szabadság a mandátum lejártáig meg
hosszabbítandó.

A képviselők megválasztása kerületen
ként állalános, egyenlő, közvetlen (szemé
lyei;) és titkos módon történik, Minden me
gye egy választási kerületet alkot, A mc- 

Cțgyc minden 40 ezer lakosa egy képviselőt 
választ. A 20 ezernél nagyobb lakosság- j

törí“zám után is egy képviselő választandó, 
az ennél kjsebb törtszám azonban elhanya
golandó. A választásokat az igazságszol
gáltatás tagjainak ellenőrzésével tartják 
meg.' :

A képviselőház tagjait 4 évre választják 
meg. A képviselőház feloszlatását a rendes 
ülésszak határidejének lejárta előtt csak a 
képviselők abszolút többségének határozata 
mondhatja kj.

Az uj törvény értelmében nem rendelkez
nek sem aktjv, sem passzív választói joggal 
a bírói tilalom vagy gondnokság alatt lévők, 
azok, akik ellen csődöt rendeltek el és aki
ket nem rehabilitáltak. Méltat’anok a sza
vazati és megválasztási jogra azok, akiket 
a büntető törvénykönyv különböző szaka
szaiba ütköző büncselkményekért vagy vét- . 
ségekért 1—6 hónapi . szabadságvesztésre 
Ítéltek. ■ . ■•

A büntetés kitöltése után 10 év múlva 
nyerhetik vjssza szavazó és megválasztha- 
tási jogukat azok, akjket mint háborús bű
nösöket, vagy az ország Idfosztőit ítéltek el. 
Azok, akiket a jelen törvénybe ütköző vá
lasztási visszaélés, miatt Ítéltek el, az él
ítélésük időtartamára, akiknek politikai jo
gait bji’ói ítélettel felfüggesztették, azok, 
akik 1940. évi szeptember 6-ikától az 1944. 
évi augusztus 23-ig mint miniszterek állam
titkárok, miniszteri vezértitkárok vagy me- 
gyeíó’nökök tevékenykedtek, továbbá akik 

■ tagjai voltak a német népközösségnek és 
akiket meg nem határozott ídó're kipurifi- 
káltfek, nem szava zhatnak és nem választ
hatók.

A választókat a lakóhelyük szerinti vá
lasztói körzetben írják' be a vá’ásztól név
jegyzékbe. A választói névjegyzéket a pol
gármesteri hivatalok (községekben a köz
ségházán) 10 napra közszemlére teszik ki.

A jelölőlistát a választási körzethez tar
tozó legkevesebb 20 választónak kell alá
írnia és ehhez csatolni kell a jelölt írásbeli 
nyiiElikozafát, hogy elfogadja a jelöltséget.

A választás lefolytatására a bírósági kö
zegeknek megfelelően megyei választási ke- 
rü etek létesítendők. Egy-egy ilyen válasz
tási körzethez legfeljebb 3000 szavazó tar
tozhat,

A választás napján reggel 7 órakor a kör
zet elnöke egy jegyzővel és két taggal — 
sorshúzás utján vagy a jelö tek megegyezés 
se alapján — megalakítja a körzeti válasz
tás; irodát. Minden jelölőlistán szereplő je
löltnek joga van két megbízottat és két he
lyettest kijelölni a szavazókörzetben. Fel
adatuk a választások menetének ellenőrzése. 
A választási körzeti elnök rendfenntartó ha- 
ta’ma a választási helyiségen kívül a sza- 
vazóhejytöl 500 méternyire az utcákra és' 
a terekre/js kiterjed.

A mandátumok felosztása megyei viszony
latban történik bizonyos kulcs szerint, az 
elnyert szavazatok számának arányában.

A szavazásra külön szavazási igazolvány 
fog feljogosítani, de a most következő vá
lasztásokon ettől eltekintenek és a választól 
névjegyzék, valamint a személyazonossági 
igazolvány fog igazolásul szolgálni.

A törvénytervezettel kapcsolatosan Pat- 
rascanu igazságügyminiszter kijelentette, 
hogy várja mjnd a demokratikus szerveze
teit, mind az egyének hozzászólását a tör
vénytervezethez, hogy az esetleges javaslh- 
tokat a törvény végleges' megvltafásánár 
tel: 'he vegyék.

Az am erikái szvit ál un leszavazta 
Trttritan szlriijfiel'cnes 

javaslatát
WASHINGTON. — Truman cpiök — 

mint jelentettük — az amerikai vnsutas- 
sztrájkkai knpcro;mofian olyan törvénytár, 
vezetet terjerztett elő, mely szerint nz 
•inöknck bármikor jogában állott volna el- 
cmlclnl az tigj-ncvczctt rcndkvü;! állapotot 

n minden «zfr.tjkot törvényei cncsnek nyil
váníthatott vo|nnt a .'vnkszcrvczctl vezető- 
ket pedig blróróg elé állítani.

Tiurnan javasintát az amerikai képviselő- 
liáz elfogadta annak ellenére is. hogy az 
..merl-knl demokratikus közvélemény fe)hó. 
borod;'.'.'.,»! fogadta. A r.zr.r.ál:i; nanr.öau 
mo.it 70 7.-va|tn| 1.3 ellenéi'/ n elutasította 
Truman elnök tön énytervezetét.
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VILÁGOSSÁG | KOLOZSVÁR. — A Hősök napját mint
fi Romániai Magyar Népi Szövetség | az egész országban mindenütt, Kolozsváron 

központi napilapja j is megünnepelték. A kolozsvári ünnepségen
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, ■

Brassai-utca 7. Távbeszélő 258. B TC d ÍÍU Racovíta tábornok, az I. had- 
I sereg parancsnoka rövid beszéd után el- 

' B helyezte a román hadsereg koszorúját a E szovjet hősök síremlékén. Utána a hatósá- 
Ssélhd mosok garásdólkodnak 9 gi*, a demokratikus pártok ég szervezetek, 

Kolosstfiron a Hazatérői: I vitamint az iskolák helyezték el koszorúikat
Otthona nevében • | a ^a^ágyahért elhunyt szovjet katonák

■ emlékművén.
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Hazatérők g A Maljnm’szkl-térről az ünneplő tömeg^a 

Otthona, mivel a Szovjetunióitól hazautazó B hősök házsongárdi temetőjébe vonult, ahol 
hadifoglyok vonatai egyre nagyobb szám- B az ünnepséget Te deum nyitotta meg. 
bán futnak majd be a közeljövőben a pálya- I Itt az első szónok Pitea loan dr. várme- 
udvorra, elhatározta, hogy gyűjtést indít a B gyei főügy&z volt, aki a főispán nevében 
város lakói között a hazatérők élelmiszerrel g mondóit beszédet.
vájó eMtása érdekében. Lapunk utján fel- | — Frimn, Józan Béla és Sarbti — mon-
hjvja azonban a város lakosságának figyel- g dotfa Pitea dr. — akik jobb más társukká] 
mét, hogy több szélhámm már hetek óta | együtt a fsmízmus’ elleni küzdelemben a 
ffietékieienüt gyűjt a maga céljaira, az Ott- g szabadságért adták életüket, olyan hősök 
hon nevében. Ezért, a most megindítandó g altík az életűiméi iț jobban szerették ué- 
gyüjtés alkalmával az Otthon gyüjtőszervelt g piiket.
pecsétes igazolvánnyal látja el és kéri a g Utána Zafane őrnagy beszélt a kolozsvári 
közönséget, hogy csakis ilyen igazolvánnyal “ 
rendelkező egyéneknek juttassanak élelmi
szer. vagy pénzadományokat. Azokat akik 
igazolvány nélkül kémek valamit, a Haza
térők Otthonának, adják át a rendőrségnek.

Kőáök ns^jástak megüs5s»£5s’~se 
Koisgsífáron

SZIHHSZ ÉS MŰVÉSZET

«mvjet parancsnokság rezéről, aki á eov- g ÍrÓk'.^Sf^rÓj> ^vészek
jet éb a román hadsereg közöa harcát g vasárnap aelelott 9 órakor tartják 
méltatta. «-•- m-r{«?*'*' | vegyes szakszervezetük alakuló

A következő szónok Danucu Vasi te ezre- B közgyűlését
des volt, aki felova.s(a az abonyi magyar " 
hatóságoknak a román hadsereghez intézett 
köszönő levelét és azt a beszédet, amelyet a 
zelecki csehszlovák nemzeti bizottság ctaöke 
mondott az őket is felszabadító román had- érdekelt írókkal, újságírókkal, művészekkel 
seregről.

Az ünnepség utolsó szónoka Haraiambie 
Nico-áe őrnagy volt.

_  Krek a hősük — mondotta Haralam- 
biu Nicoloe őrnagy — nem azért ha>t.ik 
meg, hogy a nemzetközi és a belföldi reak
ció ismét háborút idézhessen elő! A mi hő
seink a szabadságért haltak meg, azért, 
hogy éz az ország vzabad legyen. Akik nan 
értik meg a népek szörnyű áldozatait, azok 
a hősök áldozatait semmibe sem veszik.

Haralambie’ Nicoiae nagyhatású beszéde 
után a hősök himnusza és a román király
himnusz hangjainál befejeződött a koíózs. 
vári hősök napjának ünnepsége.

KOLOZSVÁRI SZOLGALATOS GYÓGY
SZERTÁRAK. Junius l-től junius 7-ig be
zárólag szolgálatban: dr. Hinta, őrangyal, 
Remény, Djana Aeșculop. Egész éjjel szol
gálatban junius 1-tői junius 4-ig bezárólag: 
dr. Hints és Remény gyógyszertárak.

NAGY TIBORNÉ ÉS VAMSZER GÉZA 
ELŐADÁSA „A SZÉKELYSÉG“-BÖL. A 
Magyar Népi Szövetség kolozsvári nő
bizottságának szabadegyetemi . előadás- 
scrozuiábau na, szom Baton délután, fél 
1 órakor a Farkas-utca 7 alatti székház- 

a bán dr. Nagy Tiborié és Vámvzer Géza 
tanárok tártának előadást „A szél-dytég" 
elmen. A kolozsvári református leánygim
názium fonó jelenettel működik közre, A 
btíépérj dijtaiaa.
ELÍTÉLTÉK AZ ÁRUREJTEGETÖ DUN- 

KY KATÓT. A kolozsvári uzsorabiróság a 
napokban mondott ítéletet Dunky Katalin 
és társai árurejic-getás és szabotázs-cselek
ménye ügyében. A bíróság Dunky. Katalint 
6 havi elzárásra ás 10 minió '.ej pénzbünte
téssel sújtotta, míg Tomi Judit, Garabet 
Jóúsef és Kai-’ós András alkalmazottakat 
felmentette. Az ítélet nem Jogerős.

NYUGTÁZÁS. Rohonyi Zolfika és Lacika 
25.000 lejt küldtek be szerkesztőségünkhöz. 
Ebből az összegből 15.000 lejt a nyomorgó 
öreg férfinek, 10.000 lejt pedig a nyomorgó 
munkaképtelen öreg asszonynak szántak.

- Az adományt nyugtázzuk és rendeltetési 
helyére jutattuk. További szives adományo
kat kérünk.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT EGYESÜ
LET junius 2-án, vasárnap a tavaszvețgi 
Vjlágpoöipában ál]ó Szénái ti vekre rendez 
kirándulást. Egyik kitűnő botanikus-profesz. 
szor fogja a helyszín növényrltkaságait is
mertetni, A kirándulás vizszegéiiy vidékre 
történik és ezért kui&csot mindenki hozzon 
magával. Indulás vasárnap reggel fél 7 
órakor az egyesület Jókai-utca 2 alatti he
lyisége elől,'autóbusszal a Dermatălg. In
nen útirány: Kajántói ttt—Tektutő—Széna
füvek. Vezető ifjabb dr. Xántus János. Ven
dégeket szívesen látnak.

(*) HÁZASSÁGI HÍR. Miczi tyuta én 
Köröst UáTvlra. május 25-én házasságot kö
töttek. Minden külön értesítés helyen- ,

TARTALÉKOS TISZTEK, ALTISZTEK 
ÉS KATONAI MESTEREK FIGYELMÉBE! 
A kolozsvári katonai területi parancsnokság 
lapunk ufján felhívja a tartalékos tiszteket 
és altiszteket valamint a katonai mestere
ket, hogy —’iekiniet nélkül korosztályukra 
— június 5-én és junjus 12-én jelentkez
zenek katonai könyvük láttamoztvAsa cél
jából! Nem kell jelentkezniük a katona
könyvek látiamoztatása céljából azoknak a 
legénységi állományunknak, akik katonai 
helyzetüket korosztályuk jelen! ke zése kor 
már rendezték. A felhívást* G. Stoenescn 
ezredes, terüjetj paraD cmok és Rcdnic Titus 
alezredes, a mozgósítási iroda fönüke írták 
alá.

-------
Fenyves* Jutkát9 

néhai Fenyvesi Ferenc nagy
szalontai gyógyszerész lányát 
keresi két ausztráliai 
bátyja, örökbefogadás 

!bul- Ha valaki tudta 
közölje

Dr. MOLNÁR J2H0S Bukarcsí, 
SevastopoPulca 6, IL emeîeî.

nac,y- 
céliá- 
cimét

h
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A KOLOZSVÁRI REFORMÁTUS TEOLÓ
GIA TV. öves hallgatói junius 2-án, vasár
nap délután 6 órai kezlettei vallásos dél
utánt rendeznek. A belépés díjtalan. A per- 
selyeg adományokat a szegénysorsu teoló
gusok javára fordítják.

BÁBSZÍNHÁZ előadás lesz junius 2~án, 
vasárnap délelőtt fél 12 órakor a Farkas
utca 7 alatt, a tanügyi bábszínház-cso
port rendezésében, A Magyar Népi Szö
vetség kolozsvári nőbizottsága szeretettel 
várja aș előadásra a gyermekeket.

Az idei évad nagy eseménye

Konács
két fellépése szombaton és vasárnap este

Zilahy Lajos: Hazajáró lélek
című színmüvében.

n^assitamafajsii^jtgwi

ci P i T © L»! Swmbatów premia!
A legújabb francia zenés film, ami a háború után készült

I
Partnere: • című filmben. Magyar

George Flamant feliratokkal!
Izgalom, szépség, zene, tánc!

Műsor előtt a legújabb 197-es amerikai híradó.
11 órakor matiné.

Vasárnap délelőtt

KOLOZSVÁR. — Az írók, Újságírók, 
Művészek Vegyes Szakszervezetének alakuló '■ 
közgyűlést előkészítő bizottság tudatja az _________ f 

•a román és magyar színházak alkalmazod 
taivai, valamint a zenészekkel, artistákkal 
népzenészckkel, hogy Bukarestből megérke
zett Cíures Gbeorgiie, a Vegyes Szakszerve
zetek Országos Szövetségidnek vezetőségi 
tagja és ezért n szombaton délelőttre te’’v- 
zeit alakuló közgyűlést vasárnap délelőtt 9 
órakor tartják meg -a Vas. és Fémmunká
sok Wllsou-utcai székhazában.

Az előkészítő bizottsági felhívja az érde
kelteket, hogy az alakuló közgyűlésen okvet
lenül jelenjenek meg. Az 1945. évi január 
21-íki szakszervezeti törvény érteimében a 
régi szindikátusok megszűntek, ezért a helyi ■ 
vegyes szakszervezetek megalakítása a fent 
emlltetrt foglalkozású egyéneknek létérdeke. 
A régi szakszervezetek tagjai szerzett jogai, 
kát érvényesitheiik az írók, Újságírók, Mű
vészek Vegyes Szakszervezetének tagjai
ként. A kezdeményező bizottság kéri az ér
dekeljek pontos megjelenését.

A MAGYAR SZÍNHAZAK kolozsvári 
értekezletén hozott iragyfontosságn hatá
rozatokról — helyszűke miatt — lapunk 
vasárnapi számában számoirmk be rész
letesen.
Zenetörténeti tanfolyam. a kolozsvári 

zenetanárok szákszervezeti zeneiskolájának 
zenatSrlSnetî tanfolyamán junius 2-án, va
sárnap délelőtt 11 árakor a Maríamnriban 
Giiegröj Észak nagy zeneköitőjéröl tart 
előadást Szita Oszkár, a zenekonzervató- 
rium taiJára. Grteg-<&iokat énekel Legísn 
Mária,

SzsnSîâzi és mozl-mQsor:
KOLOZSVÁRI ^SZENTGYÖRGYI IST

VÁN" ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: 
Szombaton este 7 órakor: Hazajáró tólek. 
Kovács György vendégfellépésével. Jegyek 
sorszáma 49. Vasárnap délután 4 óTakor: 
Ember, aki iátta a halált Jegyek sorszáma 
60. Este 7 órákor: Hazajáró lések. Kovács . 
György vendégfeiSépésével. Jegyek sorszáma 
51. Hétfőn este 7 órakor:"Ember aki tóüa :? 
a hazáit. Előadás a munkásság részére na
gyon olcsó heiyárakka]. Jegyek sor- 
száma 52. - '

KOLOZSVÁRI ROMAN NEMZETI SZÍN
HÁZ é« OPERA: Szombaton este 7 órakor: 
Frenézls. Bemutató. Vasárnap délután 3 óra
kor: Mártha. Este 7 órakor: Nebántsvirág.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Capitol: 
A szent láng. Covao: A sysmal muskétás. 
Munkás: Pénz beszél. Roy&l: Haiálvölgy. 
Select:, Aranyláz. Uránia: Leányvári bo- 
szorkány.

í

Telefonsz ám 276,

álla János és nomzelkczi 
Számsásí VáSíaüaft 

Szubadsiíp-tér 27. Telelőn 617.

(Zsidó fflenxa)
Esős idő esetén — az emeleten kellemes helyiségek.
.'T-r-.—<» —■,»n ~ —T"-.-an  mi —m >»mo

ismét kapható 50 kg-on felüli télelekben.

Zeftfö! 
Tánc! 
Hangulat!

Harry 
népszerű 
zenekara 
muzsikál /

Oucy
énekel 1

A természet jelenti:

a nyáir!
Töltse a nyári estéket a belváros legszebb, 

leghangulalcsabb kerthelyiségében, a
Március 6-u. (volt Sxentcgyhás) 3'í»s. 

alatti

IBélke kevtbeu!

éberem 
hideg, meleg 

konyhája, 
italkülönle
gességei, a 
figyelmes 

kiszolgálás 
már város

szerte 
ismertek I

Megjelent I Hegieíent I
Dr. Groza Péter:

ü 518 Hőn fisiüálvában
Verő Henrik:

3 bábára a vádJottak 
pí^áii

Kérje minden könyvárustól. 
Corvinus kiadás.

CÉisügvárí varrógép, 
aíkaírészek, kerékpárok _ 

nagy választékban 
„BÁLLÁ HEÜlfWW 

Radák-ttfca 4 szám.

Betört,

Í
waskasszáí varrógépet 

oZcscn
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liitessnényes jogvédelmet kell kiépítenünk
mondotta Kurkó Gyárfás a Magyar Népi Szövetség

központi Jogi és közigazgatási értekezleténi

i
; țOLOZSVAR. — A Magyar Népi Szövet- I 
| központi jogi és közigazgatási szakosa- l 
• vacak csütörtökön reggel megkezdődött 

értekezlete jelentős állomásnak 
imit a romániai magyarság éjeiében, 

év után a magyar jogügyi és köz- 
1 szakemberek legjava jelent meg 

•ÍMNSz központi székhazában, hogy tudá- 
ÍÍí és szakképzettségét népi demokratikus 

ön át az jft élő magyarság 
j sigáiatába állítsa. Eljöttek megvitatni 
ț púnk kérdéseit, megbeszélni az egységes 
= fjéddem alapjait és konkrét javasiátokat 
i Aászáteni a MNSz székejyudvariielyj 
í^ygyülés elé.

; Bizonyos szempontból sajnálatos, hogy 
ise csak most kertiihetet sor. De nem ke- 
isiik most a magyarázatát az eddigi távol- 

ș gradásnak. örömmel éa megnyugvással 
«zük tudomásul, hogy itt vannak mun- 
jrs jelentkeztek és munkát vállalnak. Ez 
a a fontos. Akik komolyan gondolkoznak, 
Sík nem egyéni érdekek hajszolásával, 

j esi és káros rágalmazásban élik ki {tevé

i

íaységüket, belátták, hogy a nép mellett

Í
m a helyűit.

; értekezl’et a MNSz központi székházá- 
nagy tanácstermében csütörtökön reg- 

3 órakor kezdődött több mint 150 részt- 
jeleniétében. Az elnöki asztalnál fog

helyet az értekezlet résztvevőinek éljen- 
& tapsa közepette Kurkó Gyárfás, a 

!z országos elnöke, valamint Takács 
s dr. és Demeter János dr. Nem mesz- 
töle ültek Csőgör Lajos dr., a Bolyai 

Judományegyetem rektorának vezetésével’ 
ryatemünk jogi és közgazdasági karának 
fcofesszorai. De ott láttuk rajtuk kivüi az 

I szág minden részéből Máramarosszigettőí 
Marestig, Temesvártól Csíkszeredáig a 

ț agyar értelmiség élharcosait, köztük Szi- 
i Agyi Ignác Udvarhely vármegye föispán- 
i át, Ványai Károlyt, Nagyvárad polgármes- 
' sét, dr. Gyárfás Albertét, Háromszék vár- 
sgye alispánját, Miklós Imre sepsiszent- 

, íSrgyi polgármestert, Gogoman Lajos dr.-t, 
i Csíkszeredái törvényszék bíráját, Hadházy 
jândor kolozsvári magyar tankerületi fő- 
’í'igyelőt és számos más kiváló magyar 

i r^lmiségi szakembert.
í Az értekezletet Demeter János dr. egye
lni tanár a MNSz központi jogi és köa-

- íazgatási, szakosztályának vezetője nyi- 
| itta meg,, üdvözölve Kurkó Gyárfást és az 
i «kéziét résztvevőit. A jelenlevők bemu- 
htkozása és igazolása után Kurkó Gyárfás 
Gőzölte az országos értekezletet.

: — Amikor népi demokráciánk klépitésé- 
í fez kezdettünk — mondotta többek között 
- nemzetiségi testünk csonka volt. Hiány
éit éppen ez a tábor, aki ma másfél év 

a népképviselet elve alapján összeült, 
’^ügy jogvédelmünket egészségesebb ala- 

:itaa helyezze. A kezdeti nehézségek után 
/ifva ezt a tarthatatlan állapotot, hogy egy 

Mjes munkát nem végezhetünk az érteimi- 
|*ég nélkül fordítva az értelmiségiek a 
kfles néprétegek nélkül, minden erőfeszítést 
festettünk, hogy ezt a lehetetlen állapotot 
terüljük, ’s ma már elmondhatjuk, hogy 
’ sikerült is és az egyiiftmüködé? egészsé- 
:*en halad.
— A mai értekezlet értéke — folytatta — 

^mcs* abban rejlőt, hogy Országos jogi 
- lebeszélést tartunk, hanem abban, hogy a 
’baimatlanságot sikerült a két tábor közül 

;küszöböW. Jelszavunk az volt, hogy min- 
tenkl annyit ér, amennyit dolgozik. S éppen 
írtelmiségi táborunktól vártuk cl, hogy 
Mókáján keresztül érdemelje ki a széles 
■épi rétegek bizalmát. A próbaidő második 
■twágos nagygyűlésünk küszöbén lejárt s 
wgállapithatjuk, hegy azok a testvérek, 
dák: ma itt résztvesznek ezen n széles or- 
'«gos tanácskozáson, eredménnyel tették 
* a próbaidőt és kiérdemelték dolgozó tár- 
■sdalrni rétegeink I>i7almát.

Erőteljesebb és egységesebb 
munkát kell kifejtenünk

Á továbbiakban Kurkó Gyárfás elnök rö- 
■ .len ismertette a MNSz-nek az itt' ^íő ma- 
'•arság jogvédelmére kifejtett eddigi nuin- 
'iját.

— Nem mondhatjuk <— hangsúlyozta 
során —, hogy eredménytelen voit. ez 

's harc, de ma eljutottunk oda, hogy az 
i ’pró erőfeszitéseket ö«sze kell fognunk 
í gv e-rőloH.'wbb és egységesebb uuinkőf kelt 
í

s a népért már régóta dolgozók mellett

botor, szőnyeg, 
porcelán, írógép 
és egyéb tárgyakat,„umccm"
Kossuth Lajos-utca 20 szám. 

kifejtenünk. Olyan intézményes jogvédelmet 
keli kiépítsünk, amely megkönnyíti nemcsak 
magyarjaink helyzetét egyénenként, hanem 
intézményeink és egész magyarságunk in
tézményes biztosításáról gondoskodik. Mi 
sohasem építettünk arra, hogy valaki kívül
ről intézze el a ml saját bajainkat. Mert 
tudtuk, hogy szükséges minden olyan alkal
mat megragadni, amely belülről saját kéz. 
deményezésünkbői származik <J, megvaló
sítható. Ez jellemzi szövetségünk és politi
kai szervezetünk múltbeli magatartását és 
ezt kívánjuk folytatni továbbra is.

A továbbiakban Kurkó Gyárfás az érte
kezlet feladatairól szólott, hangsúlyozva, 
hogy mindaz, ami itt történik, majd végle
ges ietárgyalásra a MNSz udvarhelyi máso
dik országos nagygyűlése elé kerül. Ezzel 
kapcsolatban arra kérte tíz értekezleten 
résztvevőket, hogy mindnyáján érezzék át 
azt a felelősséget, amely egyénenként rájuk 
éfe országos szervezetünk jogi képviseletére 
nehezedik.

Jelentés a magyarság helyzetéről
Ezután ismertette a három napra terve

zett értekezlet tárgysorozatát, majd felkérte 
Berivóy Jánost, hogy a MNSz szervezetei
től a magyarság jelenlegi helyzetére vonat
kozó' általános jelentést tegye nieg.

Berivóy János elmondotta, hogy a jelen
tést 17 vármegye jelentéséből állította ösz- 
sze a k0zț>onti jogi és közigazgatási bi
zottság. Három küönböző jieliegü magyar
lakta vármegyében ismertette a Románia, 
bán élő magyarság helyzetét. A délerdéjyi 
vármegyékre vonatkozó jelentés alapjául 
Teme>-Torontál vármegye, a magyar több
ségű vármegyékre vonatkozó jelentés alap
jául Udvarhely vármegye és a vegyeslakos- 
ságu vármegyéik helyzetére vonatkozó je
lentést pedig Szilágy vármegye jelentése 
alapján állította össze, 
ugyanis a központi jogi 
bizottság, hogy a romána! 
zete nagy vonalakban

Megállapította 
és közigazgatási 
magyarság hely
azonos az egész 

országban, a volt délerdéjyi vármegyékben 
ugyanazok a sérelmek és panaszok, nijnt 
Északerdély tiszta magyar lakosú vidékein 
és megegyező sérelmekkel találkozunk 
íiszakerdély vegyewlnkosságu vármegyéi
ben is.

A részletes jelentés ezután aprólékosan is 
ismerteti a romániai magyaréig minden 
egyes elintézett, elintézés alatt á'ló vagy 
még megoldatlan kérdését. Általánosságban 
kitűnt, hogy a legtöbb kérdés, ami elintéző
dött, a belügyi és a közoktatásügyi mi- 
nisztérium hatásköréi tartozik, á legtöbb 
elintézetlen és megoldatlan kérdés viszont 
a földreform, az állampolgársági, a CASBI 
ést általában az igazságügy hatáskörébe 
tartózik. .

Természetesen bajok varrnak különösen 
Délerdélyben a magyar nemzetiségű tiszt
viselők alkalmazása körül iș. Mindenhol 
egységesen fennálló és megoldatlan kérdés 
még ezeken kívül a magyar nemzetiségű 
nyugdíjasok ügye, valamint a nyelvhaszná
lat kérdése. Déterdélyi vonatkozásban a 
jelentés hangsúlyozza, hogy a műit reakciós 
kormányzatai által" a magyar lakosság ré
szére megállapított súlyos adóterhek lwég 
máig M fennálltnak. Megnehezítik a két 
nép barátságát és niegbékülését az ország 
egész területén az utóbbi Időkben különösen 
elharapózott soviniszta kilengések. Egyéb
ként különösen Déierdéiyben á magyarsá
got ért és érő sérelmek akár földreform 
körül, akár kereskedelmi, ipari vagy köz-

üeni fcüet könyörület azok számára, akik százak halálát okozták
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Népbi-. 

róságon Morariu népfőügyész és Paul nép- 
ügyész után Pop Sin?ion közvádló monf 
dofta el vádbeszédéi a háborús .bűnösök 
gettó-perében.

— Akkor, amikor Endre Lászlónak, a 
vak gyűlölettől lelt hóhérnak utnsitására 
megfosztották a zsidókét életüktől, embe
ri szabadságuktól, jogaiktól és javaiktól 
— fordult a vádlottak felé — nem gon
doltatok arra főispánok; polgármesterek, 
hivatalnokok, osztályöntudatból kivetkő
zött. munkások és szeretőire hivatott nők, 
hogy mi), köveitek c]? A fajgyűlölet, és á 
zsákmány utáni vágy vezetett titeket, 
megfontolt szándékkal követtétek cl bű
neiteket, amelyekért ma itt meg kell tit
koljatok.

Beszéde során Pop közvádló részletesen 
tagolta a vádlottak bűneit. Beszélt á gc*- 
tók borzalmairól, lelkiismeretlen orvosok
ról, becstelen polgári gárdistákról, kc- 
gyctlcnkedö nyilas banditákról. Megem
lékezett azokról az elvetemült asszonyok-

— Nemzetiségi sorsban élünk ~ fejelte 
be beszédét Kurkó Gyárfás __ , s ezért meg
kell fontoljuk minden szavunkat, és szá
molnunk kell minden kiejtett szó következ
ményével. Elhamarkodott felelőtlen kijeién, 
tés vagy határozat nem könnyítené népünk 
helyzetét és jogvédelmét és annak biztosí
tását, hanem megnehezítené. Cs a kétoldali 
közeledés s mindkét oldali támogatás helyett 
vagy az egyik vagy a másik oldalon eSlen- 
séget támasztana, amit nem kívánhatunk, 
hiszen azt akarják eléírni, hogy az ellensé
geskedés megszüntetésével mi legyünk az a 
kapocs, amély összehozza és kibékíti né
peinket.

Kurkó Gyáriá->! nagy tetszéssé; fogadott 
szaval után Demeter János dr. beszélt:

— A jövőben azt, aki akár nyílt ellensé
geskedéssel, akár tétlenséggel vagy passzi
vitással hátráltatni fogja a magyarság népi 
demokratikus kibontakozását, ellenségnek 
fogjuk tekinteni és úgy is bánunk ei véle. 
(Éljenzőül.

igazgatási sérelem legyen, túlnyomó több
ségükben reakciós, soviniszta elemek akna
munkájának az eredménye.

Lényegesen jobb és kielégítőbb a helyzet 
a színtiszta magyar lakosságú vármegyék
ben. így például Udvarhely vármegyében 
közigazgatási szempontból a magyarságnak 
csaknem minden kérőébe elintéződött vagy 
elintézés alatt áll. Komolyabb baj itt inkább 
a pénzügyi,' erdészeti, mezőgazdasági és 
igazságügyi hatóságoknál Van.

Néni ennyire megnyugtató a vegyes- 
íakoeságu vármegyékben. Itt még számtalan 
megoMafían kérdés van mind közigazgatási, 
mind igazságügyi, pénzügyi és mezőgazda
sági vonatkozásban. Komoly aggodalomra 
ad okot, amint azt a jelentés iș feltünteti, 
hogy különösen vegyeslakoSságu várme
gyékben rendkívül gyengék a közbiztonsági 
állapotok. naponkint megismétlődő ma
gyarellenes reakciós soviniszta támadásokra J 
ad alkalmat, amin ’ sürgősen változtatnunk 
kell.

Á részletes jelentésből a jogi bizottság a. 
kővetkező tanukságot vonta le:

Esáakerdéiynék Romániába való bekap
csolódása óta a magyarság még' mindig 
néni tnlott számarányának megfelelő mér
tékben helyet kapni áz egyes állami igaz
gatási ágakban és még a tfezța magyar la
kosságú vidékeken js sok olyan tisztviselőt 
találunk, aki nemcsak nem tud magyarul, 
hanem a régi rendszer embere és munkáját 
is ennek megfelelően fejti Id.

Az egyes kérdéscsoportok vázolásánál 
nyilvánvaló lett hogy a magyarságot sére
lem érte a földreform, állampolgárság, 
CASBI Visszaperlések, nyugdíj, hadigondo- 

~ zás, közbiztonság, nyelvhasználat és aöé- 
megállapitás kérdésesei kapcsolatban.

— Ennek az értekezetnek a célja az — 
fejezte be Berivóy János —, hogy a minde
nütt előadódó panaszokat és sérelmeket 
egyes szakkérdéseken bellii csoportosítva 
feldolgozza és ezeknek orvoslására a leg
alkalmasabb tervezeteket elkészítse.

Az általános' jelentés elhangzása uțân 
felszólalások következtek, melyek során 
az egyes felszólalók nemcsak a jelentést 
egészítették ki, hanem már tényszerű ja
vaslatokat is terjesztettek e'ő. Mielőtt azon
ban vitára került volna sor, Takács Lajos 
dr., a MNSz bukaresti jógi irodájának veze
tője számolt be a legutóbbi bukaresti tár

gyalásokról és annak eredményéről, amit az.

mondotta Paul népügyé»» a gettó-per tárgyalásán
ről is, 'akikben a legcsekélyebb együttér
zés sem volt szerencsétlen asszonytársaik
kal szemben.

A védőügyvédek beszéde után Paul 
népügyész válaszbeszéde hangzott el.

— A tárgyalás során a védelem azt 
hangoztatta, hogy a vádlottak nem tud< ák 
miben vesznek részi. Északamcrikában és 
az Egyesült Államokban, többez.cr kilo
méterre innen, 1944 májusában a lakos
ság tiltakozása jeléül sárga .csillagot vi
selt. íik tudták, hogy a legnagyobb gőz
tett van készülőben. És i(t ne tudták 
volna? Egyes védőügyvédek könyöriilctet, 
szánalmat akarnak kelteni a vádlottak 
ir/int. Filipcscii védőügyvéd úgy beszélt a 
vádlottakról, ininf ,,szerencsétlen“ embe
rekről. Könyörülvtct kért azok rcszere, 
akik .s;<ic«k halálát, okozták. A nii sajná
latunkat azok a csecsemők érdemeltek ki, 
akik úgy haltak meg, hogy nem ismerték 
az életet, mi az, áldott állapotú .uiyskr.t 
sajnál jak Sajnálatunk az övék ós ’icm a 
bűnösöké. A znidó tanukról azt. mondják, | 

I

hogy vallomásuk nem vehető számításba, I

értekezlet megnyugvással vett tudomásul. 
A késő estig húzódó felszólalások után az 
értekezlet szakbizottságokat választott az 
egyes kérdéscsoporfbk beható tanulmányo
zása és megfelelő javaslatom Jikészitésáre.

Megkezdték munkájukat 
a szakbizottságok

Az értekezlet az egyeztetőbizottság tag
jainak a következőket választotta meg: 
Buza László dr., Kiss Géza dr„ Balogh 
Arthur dr., Asztalos Sándor dr., Demeter 
János dr., Takács Lajos dr. és Berivóy 
János dr., Csőgör Lajos dr,

A gazdasági bizottság tágjai a követ
kezők: Rajthy Tivadar dr., Nagy Zoltán 
dr., Böszörményi Sándor dr., Csáká- 
nyovszky Károly, Szövérdi Ferenc dr., 
Hatos Sándor dr. és Borbáth Sámuel dr.

A. kulturális bizottság: Gaál Gábor dr., 
Balogh Edgár, Venczél József dr., Had- 
házy Sándor, Nagy Géza dr.. Kelemen 
Bója dr, KalPSándor és Szentimrei Jenő. .

A nyelvhasználat kérdését kidolgozó 
bizottság: Bánis György dr., Bernád 
Ágoston dr.. Fagarast József dr., Gyárfás 
Albert dr,, Ványai Károly, Elekes Domo
kos dr.

Közigazgatási bizottság: Nánási János 
dr. Szilágyi Ignác, Bors József dr., Tu- 
nyoghy Csapó Gyula dr. -

A nemzetiségi minisztériummal kapcso
latos kérdésekkel foglalkozó bizottság: 
Kiss Géza dr., Kovács András dr., Szepesi - 
Sándor.

A nemzetiség védelme a büntetőjogban: 
Nagy Tibor dr., Kerkes Jenő dr., Mócsi- 
Károly dr. és Benkő Bálint

A nemzetiség védelme a közigazgatás
ban: Venetsek József dr, Martonossy 
György dr., Beregszászy Gábor dr., La
dányi László dr., Nemetz Alajos dr. és 
Kisgyörgy Tamás.

Egyházaink és intézményeink' jogvédel
mével foglalkozó bizottság: Szathmáry 
János dr„ Dóczy Ferenc, Boga Alajos dr., 
Juhász István dr„ Kovács Gyula dr., Ba
rabás Miklós, Sáry István dr., Biró Tibor 
dr., Döry Erzsébet, Szász István, Fazakas 
János dr,, Csizér Zoltán dr., .Málnássy 
Géza dr.

Nyugdíj, hadigondozottak, adózás kér
désével foglalkozó bizottság: Kolosy 
László dr., Székely Ferenc dr., Dobó Fe
renc dr., Szöllősy Tibor dr., Bodor And
rás dr., Márton Sándor dr.

Agrár kérdésekkel foglalkozó bizottság: 
Nagy Miklós dr., Nagy Miklós, Antal Dá
niel, Gogomán Gábor dr. és Gaál Mik
lós dr.

CASBI, 645-ös törvény, ellenőrző biz
tosok, cégbejegyzések kérdésével foglal
kozó bizottság: Kis Pál, Szabó Illés dr., 
Bodó László dr., Horváth Miklós dr., 
Vargha Lajos és Bogos Sándor dr.

A különböző címeken elbocsátottak 
. szerzett jegainak védelmével foglalkozó 
bizottság: Biró Lajos dr., Köpeczi Jenő 
dr„ TV’cZtner Frigyes dr., Demeter András, 
MiklósJmre és Szabó András dr.

Állampolgárság, hazatértek és magyar 
állampolgárok kérdésével foglalkozó bi
zottság: Huszár Ödön dr., Kovács Andor 
dr., Ambrus Péter, Kocsis János dr, Ja
kab János, László Endre dr. és Jakab 
Ferenc dr.

Jogügyi irodák átszervezésével foglal
kozó bizottság: Kálmán Elek dr„ Ráduly 
István dr., Székely János dr., Kálmán I a- 
jos dr. és Fuhrmmn János dr.

Az egyes szakbizottságok pénteken 8 
órakor kezdték meg munkájukat A bi
zottság jelentésére és javaslatok letár- 
gyalására szombaton újabb plenáris ülé
sen kerül sor.

mert az átszenvedett borzalmak miatt 
gyűlölet van bennük. Ezek szerint tehát 
az oroszok sem tanúskodhatnak, mert 
szenvedtek a hitlerizmustól? Es a német 
fenevadak által lebombázott párisi Notro 
Damc kövei sem szolgáltathatnak bizo
nyítékot? Azok a zsidók, akik túlélték a 
borzalmakat, nem mondhatjátíjel, hogyan 
semmisi tette meg az európait zsidóság a 
német fasizmust? A védőügyvédek azzal 
védik a vádlottakat, hogy Endre László 
parancsait teljesítették. De arról nem 
tesznek említést, hogy a vádlottak tör
vénytelen és alkotmányellenes gyilkos
ságokban veitek részt akkor, amikor egy 
őrült agy hogymázo3 rendeletéit teljesí
tették. Ezt mind a nép nevében követték 
cl. de a nép. úgy a magyar, mint a román 
nép, most megtagadta őket.

Paul népügyész beszéde végén kerto a 
néptörvényszéket, hogy Inc7.cdi-Joksm.in 
Ödön Kolozs megyo volf főispánjának 
ügyét különítsék el a többi vádlottak 
ügyétől, mert felelősségét még nem lehe
tett tisztim megállapítani.
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.ADÁS-VÉTEL

VESZEK és eladok használt ruhát, 
hérnemüt. Kossuth Lajos-utca 7, Domokos. 

•154
MODERN konyhabútor sürgősen .eladó, 

Rudolf-ut 19. 1615
MODERN konyhabútor olcsón eladó, Pa- 

tőfi-ufea 38, ajtó 4. _
MODERN dióhálók, rekamiék, varrógépek; 

Írógép,, ebédlők, Íróasztalok, kombinált szek
rény, Schöberl-ágyak, rádióasztalok, szekré
nyek stb, kaphatók Kanyarónál, Kossuth 
Lajos-utca 14. _ . _ 1698

BÚTOR, szőnyeg, porcellán, Írógép és 
egyéb tárgyak vétele és. eladása. „Unicorn”, 
Kossuth Lajos-utca 20, Telefon 508. 1642

ELADÓ Singer női varrógép jő állapotban. 
Pata-utca 23. 1690

HAT darab jó állapotban lévő matrac el
adó. Tordai-ut 45. 1688

ELADÖ generál javított 3 tonnás Opel- 
Blitz teherautó . gumi nélkül. Balogh, Ma
gyar-utca 23. 1677

MODERN konyhák festve és festetten 
eladók. Mócok-utja 6, aszta’os. 1669

EBÉDLŐ diófumiros, egészen finom kivi
tejben minden elfogatató áron eladó. Meg
bízva Kiéin, Malinovszki-tér 6, Szentegyház- 
utca sarok. 1659

KONYHÁK modemek, rekamiék és kom
binált szekrények, fumiros asztalkák és szé
kek, sötét hálószoba, diófumiros modern 
ebédlőberendezés és komód, egyes szekré
nyek, régi konyhakredencek stb. eladók. Ma- 
iinovszkl-tér 6, Szentegyház-utca sarok, 
Kiéin. 1659

BÚTOR, perzsaszönyeg, Írógép és min- 
denfé'e értéktárgyak vétele és eladása, úgy
szintén bizományba elfogadok. Malinovszki- 
tér 6, Szentegyház-utca sarok, Kiéin. 1659 

VESZEK és- eladok ócska ruhákat, fehér
neműt. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 1659

RÁDIö szuper és egy varrógép eladó. Szé- 
kelyné, Postakert-utca 14. Gr

ÜZLETBERENDEZÉS üvegezéssel eladó. 
Mócok-utja 21, ajtó 1. 1557

ELADÖ komp’ett szabófelszerelés. Mari- 
nescu-utca 31, Rádulyné. Gr

1946 junius

Vasárnap Kolozsváron: Erdély válogató tornaversenye
MODERN filmes fotogépet, fotóanyagot 

vásárol „Libertás", Mária királyné-utca 40.

FOGORVOSOKNAK, fogászoknak A. E. | KOLOZSVÁR. — Az OSP határozata ér- 
G. csiszolómotor vagy függömotor hernyó- E leimében á vasárnapra kitűzött összes sport
felsőrésszel és egyéb fogászati rikk-ek el- I események — kivéve az unitárius kollé- 
adók. Egy uj hartsnyaszemfeiszedőgép szín- J giumban vasárnap délelőtt megrendezendő 
tén eladó. Mária királyné-utca 24, Szabó B „Erdély' válogató toraaversenyt” mind 

1755 H elmaradnak. Az országos tornászbajnoksá-
ELADÖ egy darab 50 és egy 100 kilós i S°kra a Balkámoftmplára készülő ver- 

tizcdesmérleg és egy fonóinkká. Balázs ■ senyzők vasárnap délelőtt 9 órakor mérik 
Miklós, Széchenyi-tér 35. 1750 p össze tudásukat. A versenyen Nagyvárad,

MARKAS uj villanymotorok kaphatók
Technoluxnál, Szabadság-tér 24, udvarban.
;■ ' 1742

FORD, (Mercédes, Fiat) 4 cilinderes, 2—4 
személyes, 28—32 típusút azonnali megvé
telre keresek. Stanescu, Mócok-utja 17. Gr

ELADÖ 6 Iámpásos autórádió. Kun Lajos, 
Mátyás-utca 1.

IRODAI 
állapotban

ELADÖ 
és három 
1. ajtó.

RÓZSASZÍN, fehér és pjros virágú grá
nátfák eladók. Zápolya-utca 2.

KONYHABERENDEZÉS modern
Horea-ut 6, Hl. 4.

ELADÖ
kombinált szekrény. Zsolt vezér-utca 18, H. 
kerület.

ELADÖ egy kitűnő állapotban lévő Bö- 
sendorfer-zongora és egy 16 m2 valódi per
zsaszőnyeg. Györgyfarwb-ut 51. 1791

BOXOS dobozokat vennék jó állapotban 
bármilyen mennyiségben. Hirsch, Hosszu- 
utca 5. 1788

ELADÖ egy komplett top&lyaháló, egy 
sezion, egy jókarban lévő konyha és egy 
csónakos varrógép. Gutenberg-utca (volt 
Brassai) 23. • 1787

ELADÖ rádió 3-J-l lámpás, üzemképes, B
1784 | 
) le- I
1785

Marosvásárhely és Kolozsvár 6-M5 legyei 
női és férfi tornásza indul. Mind a szabad 
mind az előirt gyakorlatoknál szép küzdj 
lemre van kilátás a 18 versenyző közölj 
női és a férfi versenyben.

A Vasas kerékpáros szakosztálya a 
sárnapra kitűzött háztömbkörüli verseny^ 
egy héttel később rendezi meg. -

A magyar válogatott labdarugók Kolozsvár helyett 
Aradon játszanak

• KEREK asztal 25.000, ágyak 30.000, kár
pitozott székek 40.000, ruhaszekrény 60.000, 
konyhaszekrény 104.000, kombinált szekrény 
800.000, perzsaszőnyeg 250.000, mafrácok, 
kombinált szobák, ebédlők, szőnyegek, képek, 
alkalmi áron. „Unicorn", Kossuth Lajos-utca
20. / 1642

HASZNÁLT ruhákat és mindenféle hasz
nált dolgokat veszek és eladok, Szabadság-

, tér 19, Grünfejd. 1346
VESZEK, eladok férfi, női ruhaneműt és 

. ágyneműt. Weisz, Malom-utca 10. 1404
VESZÜNK csak jó állapotban lévő szép

irodalmi, művészeti és tudományos könyve
ket, esetleg egész ■ könyvtárakat és Révay 
lexikonsorozatot, „Curier", Dózsa György- 
utca 21. . 1404

DUKKOZö . pisztolyt keresek azonnali 
megvételre. Rigó karosszériás, Magyar-utca 
104. . 1734

. ELADOK egy komplett paliszander ebéd
lőt, könyvszekrényt, Philips 5 4-1 rádiót, több 
értékes olajfestményt, pérzsaszőnyegeket és 
ágypárnába való fosztott Iibatollkt. Rotten
berg, Timár-utca 10. | 1727

PAPLANSELYEM, ágyteritő-gamitura, 
paplanhuzat, abrosz eladó. Szent István-ut 
S, ajtó 1. 1719

ELADÖ cserép, tégla, kő, mész, Pfeifer- 
tégla, 30 sasfa, zománcos vasfürdökád hen
gerrel. Cim a kiadóban. Gr

JÉGSZEKRÉNY ejadó. Horea-ut 94. 1774 
500-AS motorkerékpár eladó vagy e]cse- 

( rélném segédmotorossal. Telek; Mihály-utea
21. Vasárnap 3 óráig. , 1772

TÉGLA presejt, jóminőségü és más épít
kezési anyagok, vasak, ablakok, ajtók el
adók. Horea-ut 62. szám előtti bontásnál.

1771
SÜRGŐSEN ejadó 4-f-l lámpás prima rá

dió. Megtekinthető Unió-utca 4 alatt, Fo- 
garasinál. ' 1798

ARANYÓRA gyönyörű kivitelben, legjobb 
márkájú, eladó. Szabadság-tér 14, I. eme
let 19. 1763

ELADÖ kő- és faanyag bombázott háztól. 
Fadrusz János-utca 11 (övár). 1767

TüZMENTES páncé] pénzszekrény kifo
gástalan állapotban ejadó. Horea-ut 22, 
házfelügyelőnél. 1741

EGY jó patefon 18 lemezzel eladó. Ma
gyar-utca 66, hátul 11. ajió. Dé'után 3 óra 

' után.
RADIÖ 6-|-2 lámpás Standard eladó. Ma

gyar-utca 1, ajtx 12. 1764
SÜRGŐSEN eladó kétszemélyes rekamie. 

MaJom-utca 10, hátul az emeleten. 1761 
ELADÖ egy fürdőszababerendezés. Vas

úté!) 8. 1713
ELADÖ egy rend fckítecsikos ruha közép

termetre. Arpád-ut 24. 1753

1752 
vagy szobai vaskályhák kitűnő 
eladók. Átjáró-utca 12. 1797
egy rekamie behúzó bútorszövet 
darab aranygyűrű. Apor-utca 2,

1796

1794 
eladó.

1793 
. egy szép kivitelű diófumiros

1792

Mócok-utja 2, füszerüzlétben. r-1‘
RADIö 2-}-l lámpás modern 380.000 le

jért eladó. Csertörő-utca 11.
PATEFON motor, egybeépítve pikuppa.;/ 

hordozható kivitelben, 110—220 Voltra kap
csolható, eladó; Alkony-utca 32. 1780

SPORT gyermekkocsi, összecsukható 
gyermekszék, 100 literes vashordó eladó. 
Mócok-utja 9. j7gj

GYERMEK sportkocsi eladó. Széchenyi- 
tér 38. 1775

■r

ELADÓ kombjnált szoba és egy szőnyeg. 
Avram láncú (Peitőfi-utca) 22—24, hátul az 
emeleten. 1778

ALKALMAZÁST KAPHAT
FÉMCSISZOLö segédet és tanulókat fel

vesz Schlezák Ferenc fémipari üzem, St. O. 
Iosif-utca 3. 1698

VARRÖLEÁNYT és tanulóleányt keres 
fehémemüszalon. „L’Art", Dózsa György- 
utca 29. 1673

ROMÁNUL is jól tudó, magyarban per- 
fekj gép- és gyorsirónőt keresünk délutáni 
foglalkoztatásra. Magyar Népi Szövetség, 
Farkas-utca 7. Gr

ÖNÁLLÓ, megbízható házvezetőnőt fe'vesz 
azonnal RoZenbergné,. Hegedűs Sándor-utca 
16, II. emelet. 1738 ,

ROMÁN—MAGYAR gepirónőt keres stir- j 
gősen iparvállalat. Érdeklődni Árpád-ut 26 
alatt. 1730

FŐZNI tudó mindenest keresek félnapra 
azonnaira. Békési Józsefné, Horea-ut 10.

1722 
BORBÉLYSEGÉDET vagy hölgyfodrász- 

nőt jó fizetéssel felvesz Polacsek, Szamos- 
közi-utca 25. 1715

MINDEN második napra kevés időre 
bejárónőt keresek. Szikvizüzem, Munkácsy- 
utca 36. ’ 1749

AUTOMATEX-gépen önállóan dolgozók 
fizetési aján’atát kérem Kolozsvár, Do- 

. hány-utca 34 címre' leadn,. Legutóbbi hirde
tésemre ajánlkozókat a leadott elmeken nem 
taja.lta.rn. Vidéken éle miszerben fizetek 1715 

BODEGABA kiszolgájőieányt és egy min
denest felveszek. Cím Horea-ut 55. 1789

CSAPOST felveszek. Bartha Miklós-utca
1732 

de könnyű munkára 
Kjoezk-étterem, ré-

1782 
Múzsa női fodrász,

17C0

3, vendéglő.
SZOIdAI 

fiatalembert 
tat ér.

TANULÓ
Deák Ferenc-utca 6.

teendőkre, 
felveszek.

felvétetik.

!4eiiiiyílt a

Gyümölcs, zöldség és élelmiszer 
üzle*.
Szcnlegyház-uíca 3 szám.

Szivesjpárlfogást kérja tulajdonos.

BUKAREST. — A Román Labdarugó Szö
vetség a junius 5-ére kitűzött Budapest— 
Kolozsvár válogatott mérkőzést nem enge
délyezte azzal az indokolással, hogy a ma
gyar vá’ogatott csapat Kurticson keresztül 
utazik vissza Budapestre.

A szövetség engedélyezte a magyar vájó 
gatott junius 4-íki aradi mérkőzését, aha 
az ±TA csapatával mérkőzik. Letiltotta s 
Labdarugó Szövetség az Universitatea t>4, 
dapestj szereplését Is.

SPORTHIRÂDO
■ A gzamosujvári Spárta a csütörtöki ün- 
I népén az SSC Beszterce ellen fölényes já- 
(,ték után 10:0 (2:0) arányban gyözöttt.A gó

cokat a Moldován fivérek rúgták.
A csütörtöki ünnepnapon négy labdarugó 

mérkőzés vöt. A Rutextll szép játék Után 
3:2 arányban megérdemelten győzött a Fer- 
meta ellen. Az Orion—KKASE mérkőzés a 
40-ik percben 2:2-ős állásnál félbeszakadt. 
Bindász játékvezető feleselés miatt kiállí
totta a játékból az Orion Russu nevű játé
kosát és mert 5 perc után sem volt hajlandó 
elhagyni a pályát, a játékvezető lefújta a 
mérkőzést Az Orion tartalékcsapata szép 
játék után 6:1 (2:1) arányban győzött a 
Minerva fiatal együttese ellen. A vármegyei 
tisztviselők labdarugói a városi tisztviselők
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FORGALMAS fűszer-, élelmiszerüzlet ak
tív pénzes női társat keres. Cím a kiadó
ban.

BEJÁRÓNŐT keresek azonnaira. 
tem-utca 3, Hl. emelet 4.

BEJÁRÓNŐT keresek a délelőtti 
Fürdőkád e’adó. Rákóczi-ut 20.
INGATLAN-LAKÁS

FIGYELEM! Papp „Domusz” ingatlan
forgalmi iroda, Jókai-utca 2. Ingatlanokban 
Vá’ogathat, régi és" megbízható cég. Bei- és 
külvárosban Ids és emeletes házak eladók. 
Eladó ingatlanokat keresek megbízásból. 

1692
EGYETEMISTA házaspár ^bútorozott szo

bát keres. „Élelmiszerrel fizetek" jeligére a 
kiadóba. 1706

csapatával 2:2 (1:1) arányban eldöntetlent;] 
játszottak.

A Victoria labdarúgócsapata csütörtökön 
Szászsebesen szerepelt a GBL ellen. A mér. 
kőzés izgalmas ég változatos küzdelem után 
0:0 arányban eldöntetlenül végződött.

A temesvári ILSA junius 9. és 10-ér« 
meghívta Vasas üsző- és vizünbda és a 
BEAC vízilabda csapatát. A kolozsvári csa- 
patok már napok óta szorgalmas edzéseket 
tartanak, de egyelőre titokban tartják, hogy 
kik azok az országos hírű versenyzők, akik 
a jövőben szerepelni fognak mjnd a Vasas, 
mind a BEAC csapatában.

A Schull kitűnő erőkből álló labdarugó 
csapata vasárnap délután Désen játszik. El
lenfele a DSE csapata lesz.

1777
Bgye-

1758 
órákra.

1759

s^omisaton
és vasárnap

SÜRGŐSEN ejadó a vasút mellett kertes 
uj ház 2 szoba, konyha, fürdőszoba, előszo
ba, mosókonyha 59 millióért. Mezey ingat
lanforgalmi iroda, Dózsa Gybrgy-utca 16, 
L emelet. 1783

RAKTÁRHELYISÉG kiadó a belvárosban. 
Cim a kiadóban. 1779

FÜSZERÜZLET berendezéssel vagy anél
kül, szoba, konyhás lakással együtt átadó. 
Rákóczi-ut 67. 1757

BUDAPESTI házak eladók vagy elcserél- 
hetök kolozsváriakkal, „Ezpress" ingatjan- 
forgapnl iroda, Unió- és Kötő-utca sarok. 
I 1765
'■ FÜSZERÜZLET beköltözhető szoba, kony
hás lukassal, berendezéssel 3 millióért. át
adó, „Express” iroda, Unió- és Kötő-utca 
sarok. ■ 1765

MÜMALOM saját erömütejeppel járás
székhelyen eladó. „Express” iroda^ Unió 
és Kötő-utca sarok. 1765

JOMENETELÜ külvárosi füszerüzlet áru
val együtt eltávozás m;att azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 1747

ELÁDö a Papfalvi-uton félholdas házas
telek. Érdeklődni Deák Ferenc-utca 4, Thol- 
vay nöíszabóságnál. 1705

ELCSERÉLNÉM Kolozsvár külvárosában 
lévő félholdas házastelkemet hasonló maros
vásárhelyi házzal. Érdeklődni Marosvásár
helyen Nagynál, Bokor-utca 13, Kolozsvárt 
Tholvay nöiszabóságnál, Deák Ferenc-utca 4.

SÜRGŐSEN eladó 3 szobás komfortos mo
dem ház az Attila-negyedben, 90,000.000 jej. 
Hadak-utján uj kertes családi ház 35,000.000 
lej. „Prokúra”, Kádár Tibor ingatlanforgal
mi iroda, Ratiu (Kötő-utca) 4, Savoy mel
lett udvarban. 1733

ELADÖ egy uj ház kerttel. Érdeklődni 
Kemény Zulgmond-utca 66 alatt. 17C9

KERESEK 2—3 szobás komfortos lakást. 
Nagy anyagi előnyt biztositok. Cím Davi- 
descu Testvérek, Horea-ut 8. 1748

IRODÁNAK, női szalonnak alkalmas he
lyiség kiadó. Cjmet „Központban" jeligére 
a kiadóba kérek. 1714

A MAGYAR-, Hadak-, Mócok-, Monostor- 
utcákban. keresek 3—4 -szobás komfortos 
lakást magas lelépés el’enében, esetleg át
adnám a Szabadság-téren. lévő 2 szoba, 
konyhás komfortos komplett lakásomat t>;. 
Érdeklődni Mózesnél, Magyar-utca 13 alatt. 

1795
KERESEK 2 szobás komfortos lakást a 

központban, vagy 1 szobás komfortost, eset
leg bútorral is átvennék. Ügynököket díja
zok. Cim Minerva portásánál.

BÚTOROZOTT szobát keresek. 
37J-rrcl fizetek. Költséget, ügynököt djjnzok. 
Ajánlatot „Mérnök 53“ jc'jgére a kiadóba.

1762

1790
Éielml-

ÍmÖyaCíiO j6m?netelü eszterga- 
paddal modernül felszerelt 
m iiszerészmiihe!’/. 
Csak komoly tőkével tárgyalok 

MLLA Rsrfák-uíca 4.

ELADÖ HAZAK! Hojdvilág-utcában | 
szobával 10,000.000. Sörgyárnál 12,000.00)/. 
Kőváry-irfepen 25,000.000. Györgyfalvi-uton 

-30,000.000. Ugyanott 1400 négyzetméteres 
teljékkel, gyümölcsössel 40,000.000. Monos* 
toron üzlethelyiséggel 35,000.000. Központ- 

• bán 4 szoba fürdőszobával 50,000.000. Köz
pontban beköltözhető 3 szoba konyhával 
60,000.060. Kőkert-utcában villa 70,000.000. 
Ezenkívül több központi ház beköltözhető 
lakásokkal, „Express" iroda, Unió- és Kötő
utca sarok. 1765

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, koszo

rúit, fehér keppek kikölcsönzése. ^hb* 
müvirágszalon, Horea-ut 35. 1’

SZÖVET- és poszf.őványoláat váltajunlc 
Kolozsvár Pap-utca 36. 155 ,

ÖCSKAVASTELEP forgalmas helyen 
adó. Cim a kiadóban.

FÜSZERÜZLET forgalmas helyen bérc;-. 
dezéssel, /áruval átadó. Cim a kiadóban.1613

EGY jőmenetelü vendéglő és kerthe]y..'"-s 
a belvárosban átadó. Cim a kiadóban. 17—

ELVESZETT május 18-án egy Piki 
ro hallgató bernáthegyi kutya. A megt3'1 b 
vagy nyomravezető jutalomban részes ' 
Fadrusz János-utca 11 (övár). 1‘ ‘

MEGVÉTELRE keresek bármilyen a] j 
pótban lévő ipari, mezőgazdasági, orvos. ÍL 
pékét és felszereléseket, maiombercnrfe^ - j 
kei és motorokat. Ajánlatok részletes lei* * > 
sál „Express” iroda Kolozsvár, Rat?I * 
(Kötő-utca) kü'dendők.

EGY napra, vasárnapra Szovátára »u-‘ ’ 
hoz társat keresek. Rcvue, Dózsa Györg. ' 
utca 28. -
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